

Revista presei – MARTI, 14 MAI 2024 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Radu Lupașcu	Peste 100 de echipe de liceeni din 5 județe au participat la „Student pentru o zi”, la USV	monitorulsv.ro 13.05.24 stirisuceava.net 13.05.24 obiectivdesuceava.ro 14.05.24 radioas.ro 13.05.24 radiotop.ro 13.05.24 ziareonline24.ro 14.05.24 suceavalive.ro 13.05.24 suceava-smartpress.ro 13.05.24	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) a organizat sâmbătă, 11 mai, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Suceava, o etapă destinată elevilor din clasele a XI-a a Concursului Interjudețean pentru Liceeni „Student pentru o zi”. Evenimentul s-a bucurat de prezența ministrului Educației, Ligia Deca, ce a efectuat o vizită informală la USV, gazdă fiindu-i prof. univ. dr. Mihai Dimian, rectorul USV.</p> <p>Concursul se află la cea de a XIII-a ediție, reunind de această dată 105 echipe formate din elevi de clasa a XI-a de la colegii și licee din județele Botoșani, Iași, Neamț, Suceava și Vaslui. Cei peste 320 de elevi participanți, alături de cele aproximativ 90 de cadre didactice coordonatoare care i-au însoțit, au avut oportunitatea de a trăi o experiență inedită, într-o atmosferă specifică unui campus universitar, menită să le ofere o perspectivă privind viitorul lor academic. Pe lângă vizitele în sălile de curs și laboratoare, demonstrații cu echipamente performante, prezentarea bazei sportive, elevii și profesorii însoțitori au purtat discuții libere și au avut un schimb de impresii cu ministrul Educației și cu rectorul USV.</p> <p>Etapa de sâmbătă s-a desfășurat sub forma unui concurs tematic pe echipe la disciplinele Alimentație Publică & Chimie, Biologie, Comunicare și Relații Publice & Limba și Literatura Română, Economie, Filosofie, Geografie & Ecologia și Protecția Mediului, Informatică & Robotică, Ingineria Produselor Alimentare & Controlul și Expertiza Produselor Alimentare, Istorie, Jocuri Educaționale Creative și Recreative, Limba și Literatura Franceză, Proiectare Asistată în AutoCAD, Psihologie, Sisteme Electrice și Energetice și Turism.</p> <p>În cadrul experienței „studentești”, participanții au servit masa la Restaurantul USV și au socializat cu studenții voluntari și cu cadrele didactice implicate în organizarea concursului. Profesorii coordonatori au participat la workshopul Tradiție și modernitate în educație, susținut de Ana-Maria Chelș, psiholog în cadrul Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră al USV.</p> <p>Activitățile artistice au fost organizate de Casa de Cultură a Studenților, care a oferit oaspeților pe parcursul zilei un spectacol de teatru pus în scenă de studenții trupei Fabulinus USV și un concert de muzică folk cu</p>

				trupa Simbol și Andrei Cicioc. Elevii participanți s-au bucurat de aprecierile comisiilor de concurs din cadrul facultăților USV implicate în această etapă, precum și de cele ale conducerii universității. Toți elevii câștigători au primit premii interesante, iar membrii echipelor clasate pe locul I au obținut dreptul de a fi înmatriculați pe locuri fără taxă, pentru anul academic 2025-2026.
-	„Primăvara inovării în francofonie (PIF)”. Stagiu de formare a profesorilor de limba franceză la USV. Au participat peste 70 de profesori Suceava, Botoșani, Neamț și Iași	svnews.ro 13.05.24 monitorulsv.ro 14.05.24	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a găzduit, în perioada 10-11 mai 2024, a VII-a ediție a stagiului de formare a profesorilor de limba franceză, cunoscut sub numele de „Printemps de l’Innovation du Français” (PIF). Tema acestei ediții a fost Nouvelles pratiques de classe et enseignement du français/ Noi practici didactice în învățarea limbii franceze.</p> <p>Peste 70 de profesori din județele Suceava, Botoșani, Neamț și Iași au putut beneficia, în Aula din Corpul E al Universității „Ștefan cel Mare”, de prelegerile și atelierile tematice care i-au avut ca invitați pe Liviu Dospinescu (Universitatea Laval, Quebec), Lorenz Gerlach (Editura Didier FLE), Nada Dennaoui (Institutul Francez din România) și lectorii de limba franceză Zouhair Hariq, Tessa Messabih-Poulet și Aurélie Poc.</p> <p>Evenimentul științific de anul acesta și-a propus să abordeze și să disemineze strategii inovatoare de predare și transmitere a limbii franceze în contextul larg al valorilor Francofoniei: pace, toleranță, solidaritate, performanță, democrație lingvistică.</p> <p>La ceremonia de deschidere a manifestării au fost prezenți Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, prof. univ. dr. Mihai Dimian, președinta ARPF Suceava, prof. gr. 1 dr. Irina Melisch, directoarea Departamentului de Limbi și Literaturi Străine, conf. univ. dr. Olga Gancevici, directoarea Alianței Franceze din Suceava și co-responsabila Centrului de Reușită Universitară USV, lector univ. dr. Mariana Șovea.</p> <p>Universitatea Ștefan cel Mare a avut bucuria de a o primi pe doamna Ligia Deca, Ministrul Educației din România, care a vizitat și Liceul cu Program Sportiv din Suceava.</p> <p>Profesorul universitar Liviu Dospinescu, specialist în teatru și studii culturale la Universitatea Laval, Quebec, Canada, a susținut conferința Pour un théâtre-poésie en classe de français: stimuler l’amour de la langue/Pentru un teatru-poezie la ora de franceză: stimularea dragostei de limbă, oferind o demonstrație despre utilizarea poeziei și a teatrului ca instrumente educaționale în predarea limbii franceze în scopul dezvoltării competențelor lingvistice, artistice și comunicaționale.</p> <p>Domnul Lorenz Gerlach, responsabil pedagogic la Editura Didier FLE, a</p>

				<p>organizat atelierul online cu tema Comment motiver les adolescents en classe/Cum să motivezi adolescenții în clasă, oferind participanților interesante propuneri de activități destinate a crea un mediu dinamic la orele de limbă străină, dând un plus de motivație elevilor în învățarea limbii franceze.</p> <p>Asemenea ateliere au avut loc și pe parcursul celei de a doua zile a stagiului: Les promenades interculturelles en classe de FLE/Călătorii interculturale la ora de limba franceză, formator Nada Dennaoui, Réinventer l'enseignement du FLE avec le Design Thinking/Să reinventăm predarea limbii franceze cu ajutorul metodei Design Thinking, formator Zouhair Hariq, Introduction à la simulation globale/Introducere în simularea globală, formator Tessa Messabih-Poulet, Pour une démarche interculturelle en classe de langue/Pentru un demers intercultural la ora de limbă străină, formator Aurélie Poc. [...]</p>
Radu Lupașcu	Festivalul Zile și Nopti Studentești va demara în această săptămână la USV	monitorulsv.ro 13.05.24	-	<p>La mijlocul acestei săptămâni, un eveniment studentesc de anvergură, mult așteptat de studenții Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, va debuta în cadrul USV încălzind, ca în fiecare an, atmosfera de sărbătoare a lunii mai.</p> <p>Astfel, în perioada 15-30 mai, Asociația Studenților din Universitatea Suceava (ASUS) în colaborare cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Casa de Cultură a Studenților Suceava și cu implicarea activă a celorlalte organizații studentești din universitate, organizează cea de a XIV-a ediție a festivalului Zile și Nopti Studentești (ZNSt).</p> <p>Festivalul Zile și Nopti Studentești este un proiect inițiat de studenții suceveni, cu scopul de a aduce împreună tineri dornici să se distreze și să se relaxeze într-un mediu interactiv și plăcut. Prin diversitatea activităților pregătite, Asociația Studenților din Universitatea Suceava își propune să atragă un număr cât mai mare de participanți.</p> <p>Programul festivalului include o gamă variată de activități, cum ar fi: evenimente educaționale, extracurriculare, spectacole de muzică și teatru, campionate de jocuri online, training-uri și multe altele. Pentru mai multe detalii despre programul manifestărilor din cadrul evenimentului puteți vizita pagina de Facebook a festivalului, https://www.facebook.com/znst.asussv.ro/.</p>
-	Dacă USV și LPS s-ar pune spate în spate, Suceava ar deveni un centru sportiv și mai	radiotop.ro 14.05.24	-	<p>La finele săptămânii trecute, ministra Educației, Ligia Deca, a trebuit să se împartă între USV și LPS. Măcar aceasta nu a avut mult de alergat, trebuind să se deplaseze doar între biroul directorului Liceului cu Program Sportiv Suceava, Ciprian Anton, și holurile acestei școli, și sala cu 300 de locuri a liceului. Doamna Deca a premiat echipa de handbal</p>

	important			<p>masculin a Universității „Ștefan cel Mare”, care în sala LPS a câștigat pentru a șaptea oară campionatul național universitar, calificând-se la Campionatul European Universitar pe care l-a câștigat de trei ori. Felicitări echipei pregătite de Bogdan Șoldănescu și Răzvan Gavriloiu! Înainte de asta, doamna Deca a vizitat Liceul cu Program Sportiv, ocazie cu care a aflat că de câteva zile toți cei 867 de elevi au dulapul lor în care pot să-și lase ghiozdanul și telefonul mobil, și că liceul va participa la programul „Masă sănătoasă”. Totodată, ministra Educației a văzut multele trofee câștigate la diferite competiții sportive de elevii LPS. Echipa mare a CS Universitatea Suceava are o evoluție apreciată în prima ligă de handbal masculin, iar echipele de juniori au rezultate foarte bune și mulți dintre juniorii de la Suceava sunt membri de bază ai loturilor naționale. Și LPS a obținut rezultate de excepție în acest an, în special la rugby, la handbal și la fotbal.</p> <p>În sala Liceului cu Program Sportiv se desfășoară o mulțime de competiții, vedeta fiind Liga Zimbrilor în cadrul căreia evoluează echipa mare a CSU. LPS mai are și un teren de fotbal. La anul pe vremea asta este foarte posibil ca sala polivalentă cu 5.000 de locuri care se construiește la ieșirea din Suceava spre Fălticeni să fie gata. CSU va juca acolo, dar sala va fi și la dispoziția altor echipe locale mai mari sau mai mici. Atenție, polivalenta va avea și o sală de antrenament cu 400 de locuri. Conform rectorului universității sucevene, Mihai Dimian, în campusul de la Moara, unde deja se lucrează în ritm susținut la căminul cu peste 800 de locuri, se va construi un teren de sport multifuncțional de 100 metri lungime și 65 de metri lățime, cu piste de atletism, tribune pentru minim 500 de spectatori, clădire pentru vestiare și săli multifuncționale. Rezultate sunt, iar infrastructura sportivă vine și ea din urmă. Dacă USV și LPS s-ar pune spate în spate și ar lupta pentru împreună pentru formarea de sportivi, dar și de profesori care să formeze viitori sportivi, Suceava ar deveni un centru care ar putea atrage talente din toată țara și ar putea ajunge un centru sportiv și mai important decât este în prezent.</p>
Mia Pricope	Profesioniști ai dreptului afacerilor din toată țara vor conferința la Iași, în 17-18 mai	newsmoldova.ro 13.05.24 reporteris.ro 13.05.24 ziarulevenimentul.ro 14.05.24 ziaruldeiasi.ro	-	<p>La finalul acestei săptămâni, va avea loc la Iași Conferința „Dreptul Afacerilor în Dinamica Inovării”, ediția a II-a, cu tema: „Inflexiuni. Interferențe. Influențe – în dreptul afacerilor”</p> <p>Evenimentul este organizat de Curtea de Arbitraj Comercial de pe lângă Camera de Comerț și Industrie Iași, Facultatea de Drept și Științe Administrative a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Centrul pentru Inovare în Afaceri și Camera de Comerț și Industrie Iași.</p>

		13.05.24 infois.ro 13.05.24 radioiasi.ro 13.05.24 iasitvlife.ro 13.05.24		<p>Conferința va reuni nu mai puțin de 25 de speakeri, profesori-practicieni de la universități de prestigiu din România, care vor aborda un spectru larg de subiecte din domeniul dreptului afacerilor.</p> <p>„Prin acest demers, ne dorim să creăm o platformă de dialog între membrii comunității juridice din România, dar și între mediul de afaceri și profesioniștii dreptului ori din domenii conexe businessului, pentru a oferi soluții pertinente și utile problemelor juridice cu care se confruntă mediul de afaceri.” a declarat conf.univ.dr. Maria Nica-Dumitru, președintele Curții de Arbitraj Comercial de pe lângă Camera de Comerț și Industrie Iași, inițiatorul conferinței.</p> <p>Prima zi a conferinței, vineri 17 mai, va fi găzduită de Aula Magna „Carmen Sylva” a Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” și, între orele 9.00-18.00, va cuprinde panelurile: „Drept societar”, „Obligații și Contracte”, „Drept fiscal”, „Arbitraj. Roșia Montană – file de poveste”. [...]</p>
Dana Humoreanu	Spitalul Clinic de Urgență Suceava, recunoscut de Ministerul Sănătății ca „Centru de expertiză în boli rare în domeniul bolilor renale rare”	monitorulsv.ro 13.05.24	-	<p>Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Ioan cel Nou” din Suceava, prin secția de Nefrologie și Ambulatoriul de Genetică Medicală, a fost recunoscut, în data de 9 mai a.c., de către Ministerul Sănătății, ca „Centru de expertiză în boli rare în domeniul bolilor renale rare”, a informat luni, printr-un comunicat de presă, managerul unității medicale, dr. Alexandru Calancea.</p> <p>Coordonatorul Centrului de Expertiză este conf. univ. dr. Dimitrie Sîriopol, care este și directorul medical al spitalului. Acesta a afirmat că centrul reprezintă „o încununare a dezvoltării medicale la nivelul Spitalului Clinic Județean de Urgență și a colaborării multidisciplinare”, nominalizate aici fiind secția de nefrologie și cabinetul de genetică medicală, „pilonii centrali cu care au contact pacienții”. „Ulterior, prin complexitatea patologiei, se completează abordarea afecțiunii prin managementul de caz cu diverse specialități implicate atât în diagnostic, cât și în urmărirea pacienților: anatomie patologică, diagnostic molecular, imagistică, diabet zaharat, cardiologie, hematologie, gastroenterologie, reumatologie, chirurgie vasculară, obstetrică ginecologie etc.”, a arătat conf. univ. dr. Dimitrie Sîriopol.</p> <p>Dr. Oana Păvăloaia, medic specialist Genetică Medicală, a subliniat că 80 % din bolile rare sunt cu determinism genetic și a evidențiat că o aprofundare a colaborării cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava poate îmbunătăți metodelor de diagnostic din punct de vedere molecular. „Colaborarea dintre cei doi parteneri va avea în vedere analiza ADN prin secvențiere pentru identificarea și caracterizarea efectelor</p>

				<p>mutațiilor determinate de boli rare renale. Acest diagnostic molecular poate permite diagnosticul de certitudine, o mai bună înțelegere a prognosticului; stabilirea planului de intervenție, cu abordarea unor terapii specifice; testarea predictivă a membrilor familiei cu risc; testarea și excluderea bolii la frați sau alte rude”, a explicat medicul specialist în genetică medicală. [...]</p>
-	<p>Seminarul „Eminescu” organizat la Ipotești cu studenți și profesori din țară, Republica Moldova și Italia</p>	<p>botosaneanul.ro 13.05.24</p> <p>ziarebotosani.ro 13.05.24</p> <p>botosaninews.ro 13.05.24</p> <p>stiri.botosani.ro 13.05.24</p> <p>omiedesemne.ro 13.05.24</p> <p>realitateadorohoiana.ro 13.05.24</p> <p>gazetabt.ro 13.05.24</p> <p>infobt.ro 13.05.24</p>	-	<p>Memorialul Ipotești - Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu”, instituție în subordinea Consiliului Județean Botoșani, organizează, în perioada 17-18 mai 2024, ediția a XI-a a Seminarului Eminescu. Din România, Republica Moldova și Italia</p> <p>La seminar vor participa studenți și profesori de la Universitatea „Al.I. Cuza” din Iași, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, Universitatea „Ovidiu” din Constanța, Universitatea din Oradea, Universitatea „Alec Russo” din Bălți (Republica Moldova), „Universită Cattolica del Sacro Cuore” din Milano (Italia).</p> <p>Lucrările din cadrul seminarului</p> <p>Pe 17 mai, ora 10:00, prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu (Memorialul Ipotești/Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava) va deschide lucrările seminarului. În continuare, lector univ. dr. Gina Puică (Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava) va prezenta secțiunea „Cărți fundamentale”, având ca temă „Rosa del Conte, Eminescu sau despre Absolut”, iar prof. dr. Angela Vasilovici („Universită Cattolica del Sacro Cuore” din Milano) va susține conferința „Explorări în pagini de arhivă: Fondul Rosa del Conte ca sursă și spațiu de cercetare”.</p> <p>Seminarul „Cugetările sârmanului Dionis, de Mihai Eminescu” va fi coordonat de conf. univ. dr. Adrian Jicu (Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău), iar conferința „Scrisoarea norodului moldovenesc Marelui Stalin” va fi susținută de lect. superior Anatol Moraru (Universitatea „Alec Russo” din Bălți). Va urma atelierul de lucru intitulat „Cum se mai scrie critica literară astăzi?”, coordonat de prof. univ. dr. Daniela Petroșel (Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava), și seminarul „Rosa del Conte, Eminescu sau despre Absolut” (un capitol), coordonat de lector univ. dr. Gina Puică (Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava). [...]</p>
-	<p>Memorialul Holocaustului Evreilor din Bucovina se va</p>	<p>info-suceava.com 13.05.24</p>	-	<p>Muzeul de Istorie Siret și Memorialul Holocaustului Evreilor din Bucovina se va inaugura săptămâna viitoare. Deschiderea oficială va avea loc joi, 23 mai, începând cu ora 13.00. Va avea loc și un recital de pian la patru mâini susținut de Corina Răducanu și Eugen Dumitrescu.</p>

	inaugura la Siret săptămâna viitoare		<p>Printre invitații care au confirmat participarea la inaugurarea muzeului sunt președintele Consiliului Regional Schwaben, Martin Sailer, responsabilă de parteneriatul Schwaben-Suceava, Katharina Haberkorn, vice-ambasadoarea Ambasadei Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord în România, dr. Rebecca Shah, reprezentantul muzeului Yad Vashem, din Ierusalim, directorul diviziei de arhive, Alexander Avram, secretarul de stat în cadrul Ministerului Afacerilor Externe, Luca Niculescu, rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, prof.univ.dr. Mihai Dimian, deputatul Andy-Gabriel Grosaru.</p> <p>Dintre directorii de muzee invitați de managerul Muzeului Național al Bucovinei, dr. Emil Ursu, vor fi prezenți săptămâna viitoare la Siret colegii săi de la Muzeul Național al Unirii din Alba Iulia, Muzeul Național Brukenthal, de la Brașov, Târgu Mureș, Vrancea, Timișoara, Vaslui, Muzeul Național al Literaturii Române, Neamț, Botoșani, Cernăuți, directorul Arhivelor Naționale.</p> <p>Din Memorialul Holocaustului din Bucovina face parte zidul exterior al muzeului, pe care sunt amplasate peste 53.000 de plăcuțe cu nume ale evreilor bucovineni deportați în Transnistria. Acest memorial a fost realizat cu sprijinul Yad Vashem The World Holocaust Remembrance Center, the Central Database of Shoah Victims' Names și al Institutului Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”. Deoarece numărul celor care au murit în Transnistria nu este cunoscut nici acum cu exactitate, pe zid au fost amplasate 56.000 de plăcuțe, pentru eventualitatea că pe parcurs vor apărea informații și despre alte victime.[...]</p>
--	--------------------------------------	--	--